



VÁROSUNK

GYOMAENDRŐD

A keresztény nemzeti gondolat hírnöke

II. évfolyam 9. szám

1995. szeptember

Az iskola kapuja nyitva lesz mindenki előtt...

gondolatok a Katolikus Iskola indulásakor

*„Üres már a fecskéfészek
Itt az ereszhéj alatt,
Üres már a gólyafészek
Tetejében a kéménynek...
Vándor népe ott halad”*

Amikor a hűvösödő őszi időben vándormadaraink útra kelnek, kinyílnak az iskolák kapui, és megtelnek a tantermek zibongó, csillogó szemű gyerekekkel.

Szeptember 2.-án a Katolikus Általános Iskolában először szólította gyülekezőre a kis harang a gyerekeket és a vendégeket.

Történelmi jelentőségű, soha vissza nem térő pillanatok ezek az induló, új iskola életében. Csodálatos, impozáns épülettel gazdagodott városunk. Modern, harmonikus formájával, ragyogó ablakival, karcsú kis tornyával uralja a körülötte elterülő sík vidéket. A belső tér is a szépség, ízlés, célszerűség összessége. A tervező csak jókedvében álmodhatott ilyen szépet a papírra.

A kivitelezők szorgos keze munkájával hihetetlenül rövid idő alatt készült el. A Máltai Szeretetszolgálat segítségével az induló felszerelés is biztosítva van. Az építkezés és a felszerelés ezernyi ügyesbajos dolga Iványi László plébános atya kezébe futott össze. Erejét, idejét nem kímélve szolgálta az ügyet. A közreműködők neve kitorölköztélően összefonódott az új iskola születésének történetével. Köszönet fáradságos, kitartó munkájukért. De köszönet jár azoknak is, akik a takarítás, rendteremtés rohammunkájában közreműködtek. A sok-sok ember lelkes fáradozása eredményeként kezdhettük meg szeptemberben a tanítást.

Az 1995/96-os 44 elsősztályossal indulunk. Az elkövetkező években felmenő

rendszerrel 8 osztályos általános iskolává szeretnénk fejleszteni intézményünket. Tárgyi feltételeink ehhez biztosítottak. Célkitűzéseinket is ennek megfelelően, kissé messzebbre nézve tűztük magunk elé.

Az iskola kapuja nyitott lesz mindenki előtt, most is, és a jövőben is. Ide bárki jöhet, felekezeti hovatartozását nem nézzük. De fegyelemre, igényes munkára, biztos tudásra - melyre a későbbiekben építeni lehet - neveljük, tanítjuk gyermekeinket.

Az 1. osztályosok oktatására a sok módszer közül azt választottuk ki, amelylyel szilárd, biztos alapismereteket nyújthatunk. Szeretnénk megőrizni, sőt emelni a már kialakult oktatási színvonalat. Szellemi, társadalmi és gazdasági érdekeink azt követelik, hogy minden arra alkalmas fiatal számára biztosítsuk a tehetségének megfelelő magas szintű tudás megszerzését, melyet idővel saját maga és hazánk javára kamatoztathat.

Kultúránk, az európai kultúra részeként, sajátos arculatát a kereszténységnek köszönheti. Ezért elengedhetetlen, hogy iskolánk tantervében súlyának, jelentőségének, a gyermekek életkori sajátosságainak megfelelően - helyet kapjanak az egyházzal, kereszténységgel és a vallási kultúrával összefüggő ismeretek. E nélkül a jövő nemzedékének tudása, a világról alkotott képe hiányos marad. A szóban forgó ismeretek az oktatási rendszerben tárgyilagossá, előítéletektől és ideológiai kötöttségektől mentes lesz.

Szeretnénk gyermekeinket megtanítani a társadalomban élni. Erre van talán napjainkban a legnagyobb szükség. Nem tudnak az emberek együtt élni egymással, nem toleránsak. Nem tisztelik egymásban az embert, a másságot. Terjed a bűnözés: fiatalok dobálják halálra egymást, fosztják ki társaikat. Lassan nem lesz biztonságos sötétedés után az utcára menni. Otthon sem érezheti magát védve a betörőktől, a

bűnözőktől, tolvajoktól az állampolgár. A drogfogyasztás, az alkoholizálás, a durvaság, a vandalizmus egyre nagyobb méreteket ölt.

Hogyan lehet ezt megállítani? Van-e rá lehetőség? Abból szeretnénk, próbálunk kiindulni, hogy a ház akkor lesz biztonságos, ha erős alapra, fundamentumra épül. Mi az alapoknál, a kisgyermekkorban szeretnénk elkezdni az építkezést, a keresztény hit és tiszta erkölcs segítségével.

Neves költőnk, Berzsenyi Dániel már több mint 150 évvel ez előtt figyelmeztetett bennünket a „Magyarokhoz” c. versében:

*„Így minden ország támasza, talpköve
A tiszta erkölcs, mely ha megvész:
Róma ledől, s rabigába görbed.”*

A humanizmus által is hirdetett keresztény értékekre és az évszázadokon át igazolt erkölcsi normákra támaszkodva állítottuk össze nevelési programunkat. Ezeket vesszük majd figyelembe az új Nemzeti Alaptanterv kimunkálásának folyamatában.

A nevelés nem szorítkozhat csupán az egyéni érdekek és jogok tudatosítására és a kulturált társadalmi érintkezés begyakorlására. Iskolánkban mindig nagy gondot fogunk fordítani a határozott értékeket közvetítő erkölcsi nevelésre, mert a tapasztalat, - mint előbbiekben említettem - a mindennapi élet azt igazolja, hogy ezek hiánya közömbösséget, szabadosságot, mentális válságot és devianciákat szül, veszélybe sodor egyént, társadalmat, veszélyezteti az elkövetkezendő nemzedék jövőjét.

Röviden - a teljesség igénye nélkül - ennyit mondhattunk el iskolánkról, a legfontosabb feladatainkról, közelebbi, távolabbi céljainkról.

*Kiss Pálné
igazgató*